



新乡好人好事榜

做好事没错过!

秒日辉,长垣市丁寨镇西区长。(事迹简介:2025年1月14日,狂风大作,秒日辉巡田至后吴庄村北口时,发现弱电线杆被吹倒,砸中一辆路过的三轮车,车主头部受伤流血,面色苍白。他立即停车施救,止血安抚,同时拨打120,并联系线杆所属公司对接救治,全程护送伤者就医。4月10日,获救群众携锦旗至镇政府致谢:“是您挽救了我的生命和家庭!”)

敬业奉献类

李爱荣,辉县市义工志愿者服务中心志愿者、国家级非遗“辉县剪纸”传承人。(事迹简介:李爱荣坚持剪纸艺术传承50年,年均授课180小时,培养

学员2260余名,指导30余名学员月增收1000元~3000元;深入10余所中小学开办兴趣班,举办社区活动50余场,惠及5000余人次;赴澳大利亚等国展演18场,吸引海外观众5000余人次,作品被河南省博物馆等收藏700余件。)

张文清,新乡市公安局凤泉分局潞王坟派出所辅警。(事迹简介:2019年任五陵警务室“一村一警”以来,张文清总结“倾听诉求、沟通调解、关注落实”三步工作法,2025年化解纠纷15起;创新反诈宣传,利用广播、书报栏等普及反诈知识,制作课件举办反诈讲座,年内劝阻23人免遭诈骗;关注弱势群体,长期帮扶精神障碍患者家庭,协调村委会帮其寻找工作。)

二十一所用电波科技护航神舟二十号升空

本报(新乡日报全媒体记者郭书武通讯员黄琳)4月24日17时17分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射成功。位于我市的中国电波传播研究所(以下简称22所)全程以电波科技护航神舟二十号升空。

22所载人航天搜救回收技术团队自主研发的搜救定位装备共50余套用于本次发射任务,分布于10余个应急点,地域跨度超过7000公里。这些设备搭载于直升机、运输机、搜救车辆和救援船舶上,构建了近中远程结合、海陆空协同的立体化搜救引导网络。22所技术人员提前进驻东风场区和各应急区域,开展设备安装、调试、巡查巡检等工作,确保各参试设备稳妥可靠。

22所电波环境信息保障团队依托覆盖全国的观测站网,形成了一张由无线电波编制的监测网,时刻对空间电波环境态势和异常事件进行跟踪预警。发射前期,该团队持续进行加密观测,对实时观测数据进行分析处理,为任务系统提供高精度电波环境数据,保障载人航天整体系统可靠运行。

革命老区擦亮“红色”底色



辉县市张村乡郝庄村是革命老区。岁月更替,这里的红色基因、红色印记历久弥新,被一代代传承。目前,郝庄村正全力挖掘红色资源,努力发展乡村经济。图为该村群众在讲解战斗故事。

李青春 摄

卫滨区科技助力“一喷三防”全面护航夏粮生产

本报(新乡日报全媒体记者郭书武)当前正是夏粮生产关键期,也是抗旱防病虫害攻坚期。连日来,卫滨区扎实开展“一喷三防”工作,以“人防夯基、技防增效、预防固本”的思路,全面护航夏粮生产。

装药、起飞、定位、喷洒……4月23日,在卫滨区平原镇洛丝潭村的麦田里,两架满载药剂的植保无人机正在技术人员的操控下沿着麦田均匀地喷洒农药。

农民李净发望着自家麦田里高效作业的无人机感慨:“以前浇地全靠人力,十几亩地得忙活好几天,花费高还伤麦。现在用上无人机,省时省力又节水。”

“喷洒时要结合小麦实际病虫害情况,后期如果遇到持续干旱、土壤墒情比较差的时候,要提前进行补水,补水晚了,小麦容易倒伏,浇水时要用小水。”与李净发一起检查土壤墒情时,卫滨区平原镇乡村建设办公室农技人员李贵江耐心地向他传授着防治要领。

今年以来,卫滨区组织农技人员、村“两委”干部及技术能手成立专项服务队,深入田间开展苗情、墒情调查。通过现场培训、一对一指导等方式,向农户传授抢墒除草、病虫害防治等关键技术。截至目前,该区已开展田间技术指导26次,惠及农户5000余户,为小麦稳产增产打下坚实基础。

针对近期高温少雨导致的土壤缺墒问题,卫滨区注重技防增效。目前,2.51万亩小麦已全面完成节水灌溉任务,喷灌、滴灌技术覆盖率显著提升。在4月下旬启动的“一喷三防”飞防作业中,8000余亩麦田已通过无人机高效完成农药喷洒与营养补充,预计5月上旬可实现全域防治。

据介绍,为应对可能出现的旱涝急转,平原镇未雨绸缪,自去年冬季起便开始大力完善农田水利设施,共疏通排水、灌溉渠道23条,总长度29.4公里,维修机电井50台套,确保旱能浇、涝能排,全力以赴保障夏粮丰收。

(姜楠 赵宁 樊楚奇)

长垣市举行全民健身健步行活动

本报(新乡日报全媒体记者郭书武)4月19日,长垣市“步步为赢、精彩人生”全民健身健步行活动在王家潭湿地公园举行,来自该市的1000多名健身爱好者参与了活动。

本次活动由长垣市体育运动中心、长垣市体育总会主办,长垣市水利局协办,长垣市健步走协会承办。本次健步行活动共有来自该市的40

余支队伍共1000余人参加。健步爱好者穿着整齐的服装,迈着整齐的步伐,精神抖擞地行走在划定的路线上,在运动健身的同时享受着春天带来的乐趣。

健步走作为一种简单易行、老少皆宜的运动方式,不仅能够有效增强体质、提高免疫力,还能让人们在行走中放松心情、缓解压力,感受大自然的

美好。

长垣市通过举办此次健步走活动,为健步爱好者提供了一个走出家门、亲近自然、锻炼身体、享受生活的机会,倡导了健康的生活理念,在长垣市营造了积极向上、热爱运动的社会氛围,有助于让更多的人加入到全民健身的行列中来,为长垣市打造体育强市和健康之城贡献力量。

为“美”亮剑

——长垣市检察院以行政公益诉讼推动医美行业规范治理

□新乡日报全媒体记者 丁艳冰

春意正浓,美丽正当时。长垣市商业区一家美容机构内,工作人员正接待前来咨询的顾客。证照齐全,资质合规,消费者颇为安心。而相隔不远的一家美容院,已人去楼空。

“那些坑人的医美机构,再也不能欺骗消费者了。”长垣市民李女士感慨道。为“美”亮剑。历时两年多,长垣市检察院坚持不懈,发挥公益诉讼检察职能,督促整治医美乱象,守护消费者合法权益。

今年3月15日国际消费者权益保护日当天,最高人民检察院联合中国消费者协会首次发布消费者权益保护十大公益诉讼典型案例,长垣市检察院“督促整治医疗美容问题案”重磅入选。

这是一场司法和行政的良性互动,这是“检护民生”的最好诠释。

2022年11月,长垣市检察院对医疗美容行业开展专项监督活动。经全面排查,发现辖区内有美容机构在未取得医疗机构执业许可证的情况下,擅自开展医疗美容项目。一旦发现问题,对于爱美求美的消费者来说不仅是身心的打击,甚至关乎生命财产安全。调查过程中,大量消费者和“益”心为公益者向检察机关反映,希望检察机关能够依法监督。

刻不容缓。长垣市检察院一鼓作气,通过现场勘验、询问违法行为人、咨询专业人员、走访行政机关,调取案涉医疗美容机构营业执照和营业收入、顾客资料档案等书证材料,迅速固定相关证据材料。

根据相关证据材料和法律规定,长垣市检察院向医美机构主管机关发出检察建议,督促其依法履行监管职责。

“已整改到位”,行政机关的一纸回复并没有让检察机关如释负重。尽管行政机关对案涉机构作出处罚,但其处罚标准和实际违法情形存在重大偏差。

针对行政机关履职不到位的情况,2023年10月,长垣市检察院依法向法院提起行政公益诉讼。经过开庭审理,行政机关认识到了自己的问题所在,主动撤销原处罚决定,重新调查取证,并依实际违法情形对涉事医疗美容机构重新作出行政处罚。2024年7月,法院依法作出判决,支持检察机关全部诉讼请求。相关行政机关在该市开展医美行业专项整治,对非法开展医疗美容项目进行全域清理。

通过推动建立跨部门联合监管机制,从源头规范市场秩序,长垣市检察院强化对医美机构资质、药品流通、广告宣传等环节的全链条监管,为“美丽”筑牢了一道坚固的防线。该案件也被评为2024年有代表性的高质量公益诉讼案件。

同读一本书 共唱一首歌

本报(新乡日报全媒体记者吕晓彤)为引导少先队员传承红色基因、厚植家国情怀,在第30个世界读书日当天,共青团红旗区委联合红旗区少工委邀请“两弹一星”精神进校园宣讲团成员、《我是马兰人》作者于建华,走进该区关牧村小学开展“同读一本书、共唱一首歌”公益活动,带领大家一同感悟马兰精神。

于建华以结合《我是马兰人》一书中珍贵的照片和感人的事迹,为少先队员讲述了多名科学家隐姓埋名、扎根戈壁,为祖国铸造“核盾牌”的动人故事。

少先队员们听到了地雷小学、光荣的防化兵、夫妻树的故事,看到了戈壁大漠中原子弹、氢弹爆炸的场景,领悟到了程开甲、林俊德等前辈的感人事迹。当罗布泊最后的宿营地马兰革命陵园一座座无名英雄墓碑呈现在少先队员眼前时,大家被深深震撼了,眼泪不禁湿润了眼眶。

“同读一本书、共唱一首歌”公益活动的开展不仅在少先队员心中种下爱国报国的红色种子,探索创新的科学种子、永不言弃的奋斗种子,还让其在深入学习“两弹一星”精神过程中,铭记无名英雄的付出,珍惜来之不易的和平生活。

省安委会安全生产明查暗访集中反馈会召开

本报(新乡日报全媒体记者李文奇)4月24日,省安委会安全生产明查暗访集中反馈会召开。省安委会第七明查暗访组组长冯向军,市委常委、秘书长、常务副市长陈红阳出席会议。

会议播放了安全生产和消防安全警示教育片。冯向军通报了在新期间明查暗访情况,指出存在的突出问题,并提出下一步工作建议和要求。

陈红阳指出,要坚决扛牢政治责任。统筹发展和安全,积极做好明查暗访“后半篇”文章,压紧压实各方责任,以最实作风狠抓问题整改,以最硬举措深化专项整治,以最严标准筑牢安全防线,切实将“人民至

上、生命至上”理念转化为防风险、除隐患、遏事故的政治自觉和行动自觉。要坚决抓好问题整改。各相关县(市、区)和市直部门要对照问题清单,逐项梳理、逐条分解,建立整改台账,研究制定具体整改措施,明确整改标准、整改时限和责任人,加强清单化推进、穿透式督导、闭环式管理,用钉钉子精神确保问题整改清仓见底。要坚决做到标本兼治。新乡将以此次明查暗访为契机,结合安全生产治本攻坚三年行动,扎实开展重点领域专项整治,持续推动重大事故隐患动态清零,“由点及面”推进全市安全生产工作全面提升。

自2016年3月起,文明办在《新乡日报》开辟“新乡好人好事榜”专栏,2019年1月,该栏目更名为“新乡好人好事榜”。请全市人民积极参与,关注身边好人好事,并积极向所辖县(市、区)委宣传部、文明办推荐线索,为我市精神文明建设注入强大精神力量,在全市形成学习、崇尚、争当好人的浓厚氛围。

新乡市委宣传部文明实践科
电话:3699570
邮箱:xxshrb@163.com

见义勇为类

尹昊杰,新乡医学院麻醉学院学生。(事迹简介:2025年2月23日11时30分许,新乡医学院卫辉校区餐厅员工张某突发心肌梗死昏迷。正在就餐的尹昊

院长担任审判长开庭 审理侵害商标权纠纷案

本报(新乡日报全媒体记者魏明哲)在2025年全国知识产权宣传周到来之际,4月23日,市中级人民法院院长王静担任审判长,开庭审理一起侵害商标权纠纷案。我市部分专家学者、企业代表旁听了此次庭审。

案件原告为广州某饮品有限公司,新乡某饮品有限公司系“华洋”系列商标被授权使用人。2024年3月以来,原告发现被告焦作某饮品有限公司生产的多款饮料产品上均标注有与“华洋”近似的商标,并突出使用“华洋”二字。原告认为被告在其生产、销售的产品上标注与“华洋”近似的商标并突出使用“华洋”二字的行,对其享有使

用权的“华洋”商标构成侵害,且对其“华洋”字样构成不正当竞争。请求判令被告立即停止商标侵权及不正当竞争行为,并依法适用惩罚性赔偿判令被告赔偿经济损失及合理开支共计50万元。

庭审前,合议庭召开庭前会议,组织双方当事人进行证据交换并发表质证意见。庭审中,合议庭组织双方当事人围绕侵权事实和法律适用问题展开激烈交锋,证据展示详实,观点论证充分,为查明案件事实及正确适用法律奠定了基础。庭审结束后,合议庭将根据自愿原则组织双方当事人进行调解,如调解不成将择期宣判。

“行政+检察”撑起新业态劳动者合法权益保护伞

本报(新乡日报全媒体记者丁艳冰)近日,新业态劳动者权益保障公益诉讼检察建议公开送达仪式在市检察院举行。市检察院向市人社局、市市场监管局公开送达检察建议。

今年3月,市检察院积极履行公益诉讼检察职能,在全市范围内对外卖配送从业者的劳动保障权益情况进行了调查,发现有部分网络外卖平台及外卖配送服务企业存在未依法订立劳动合同、未依法缴纳社会保险金等情形。对此,市检察院高度重视,全面查阅相关法律法规,

明确职能部门职责后,向相关职能部门制发检察建议,建议依法全面查处侵害新业态劳动者合法权益的行为,强化监管职责,切实维护辖区内新业态劳动者权益。相关职能部门负责人表示,将提高政治站位,强化责任担当,依法履职尽责,严格落实好检察建议,切实保障新业态劳动者合法权益。

下一步,检察机关将与各职能部门并肩作战,确保劳动者合法权益得到有效保护,共同为维护新业态劳动者合法权益、推动新业态经济健康发展贡献更多力量。

封丘县召开人道资源动员会

本报(新乡日报全媒体记者郭书武)4月21日,封丘县召开“5·8人道公益日”人道资源动员会。记者从会议上获悉,该县在去年“5·8人道公益日”活动取得显著成效,累计募集资金44.7万余元,参与人数达1.57万人次,筹款总额位居全市第一、全省第六。

会议宣读了《2024年封丘县“5·8人道公益日”活动乡镇捐款情况通报》,并对表现突出的教体局、留光镇、赵岗镇、潘店镇,县卫生健康委、王村乡予以表彰。

今年的5月8日是第77个世界红十字日,“5·8人道公益日”是全国红

十字系统弘扬人道精神、动员社会力量参与公益事业的重要平台。会议号召该县各乡镇、各部门要广泛宣传动员,创新募捐方式,确保活动取得更大成效。

会议发出倡议,在全县范围内开展2025年“5·8人道公益日”“一块走”行为公益活动。“一块走”行为公益活动是在微信腾讯公益平台捐赠步数,用步数获取爱心企业助力金,去帮助有需要的易受损群体。封丘县红十字协会组建“一块走”小队,社会人员都可以加入,活动时间为2025年4月21日0时至5月20日24时。

南张门村:小葡萄种出致富大产业

(上接第一版)整届文化节,南张门村实现营业收入2500万元,500万斤葡萄被顾客争相购买、采摘。

“让葡萄‘长’出产业链!”曹治法展望发展规划:建设葡萄酒庄,游客可观摩葡萄酒制工艺,见证“葡萄到琼浆”;打造网红打卡点,结合古村历史开发沉浸式文旅项目;修建景观水系和观光平台,让游客全方位观赏葡萄乡村的美丽……最终目标是把南张门村打造成为集休闲、旅游、农业观光为一体的农业观光产业园。

来将不断改善提升“张门葡萄”品质,巩固扩大品牌引领效应,积极探索“农业+旅游”新路径,让“张门葡萄”成为风景区全域旅游一张“名片”,为加快推动乡村振兴、阜康经济高质量发展作出更大贡献。

从千年古战场到现代葡萄村,南张门村以一颗小葡萄撬动大产业,让古老土地焕发新生机。当春风再次拂过藤架,沙沙作响的叶片仿佛在诉说:这片承载着历史与未来的土地,正酝酿着更甜美的丰收故事。